

SAVJET

RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Komisija za predstavke i prigovore

slušačaca i gledačaca

Broj : 01-

Podgorica, 3.04.2020. god.

S A V J E T U

RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Predmet: Zapisnik Komisije za predstavke i prigovore slušačaca i gledačaca sa elektornske sjednice održane 3. april 2020. godine. Sjednica je održana elektronski zbog novonastale situacije epidemije korona virusom i preporuka NKT za rad od kuće. U radu sjednice su učestvovali: predsjednik Komisije Milan Radović i članovi komisije David Delibašić i Ilija Despotović.

Prigovor NVO Media centar od 18.03.2020. godine

Povod za dostavljanje prigovora je to što po mišljenju Media centra izvještavanje u emisiji „Dnevnik 2“ od 12. marta 2020. godine nije profesionalno jer TVCG nije objektivno informisala građane u vezi sa pokrenutim disciplinskim postupcima prema novinarima TVCG.“

Media centar u prigovoru navodi: „U emisiji Dnevnik 2, emitovanoj 12.03.2020, došlo je do kršenja profesionalnih principa i standarda RTCG neizbalansiranošću izjava generalnog direktora RTCG Božidara Šundića i reagovanja Generalnog sekretara Međunarodne i Evropske federacije novinara Antonija Belangera, u vezi sa pokrenutim disciplinskim postupcima prema novinarima TVCG. U ovom slučaju došlo je do kršenja profsionalnog principa i standarda koji se odnosi na OBJEKTIVNOST. (”Činjenice i stavovi moraju biti predstavljeni ravnopravno, a izvještavanje mora uzeti u obzir sve osobe, institucije, događaje relevantne za temu. Objektivnost u informativnim programima ne obezbjeđuje se samo ravnotežom suprotstavljenih stavova, već i kompletnim predstavljanjem okolnosti koje su dovele do tih stavova. Pri izvještavanju treba izbjegavati sve što izaziva razumnu sumnju u objektivnost novinara ili javnog radio difuznog servisa I što bi moglo stvoriti predstavu da su oni izloženi pritisku ideološke, političke, finansijske, socijalne, vjerske ili kulturne prirode.”). U prilogu nije dat ujednačen prostor za predstavljanje stavova Šundića i Belangera. Nakon krakog objašnjenja konteksta (15 sekundi), u kojem je data informacija da je Generalni sekretar Mođunarodne novinarske federacije okarakterisao pokretanje disciplinskog postupka protiv dvoje novinara kao "čin zastrašivanja i cenzure", pročitani je skoro dvominutni odgovor generalnog direktora RTCG Šundića. Prilog nije na detaljan način predstavio kontekst, nije saopštena cjelovita informacija o tome ko je pokrenuo i na osnovu čega disciplinski postupak protiv novinara a ni pomenuti novinari, Ćirović i Leković, nisu imali priliku da saopšte svoje stavove. S obzirom da TVCG nije detaljnije u nekoj ranijoj informativnoj emisiji predstavila izrečene stavove gospodina Belangera, očigledna je nesrazmjera i neizbalansiranost u obradi ove teme čime je prekršen profesionalni standard koji se odnosi na objektivnost u izvještavanju. "

Urednički tim je na prigovor dostavio sledeći odgovor:

„Svi stavovi Generalnog sekretara Međunarodne i Evropske federacije novinara Antonija Belangera na koje je Generalni direktor RTCG odgovorio prezentovani su javnosti.

Učesnicima u disciplinskom postupku nijesmo davali prostor da o tome govore budući da je postupak u toku. Napominjemo da je riječ o disciplinskom postupku koji su inicirali zaposleni u RTCG, a ne Generalni direktor.“

Nakon upoznavanja sa prigovorom i odgovorom uredničkog tima, Komisija je na kraju jednoglasno zaključila:

TVCG je trebalo da na odgovarajući način predstavi suštinu reagovanja generalnog sekretara Međunarodne i Evropske federacije novinara, kojim je povodom GD RTCG dao reagovanje. Zato se prigovor u tom smislu usvaja. Izjava Generalnog sekretara Međunarodne i Evropske federacije novinara Antonija Belangera prenijeta je dan prije u skoro svim medijima, pa je bila dostupna i TVCG da se ista nađe i u Dnevniku 2 tog dana. Tada bi bilo profesionalno u da se u Dnevniku sledećeg dana da i reagovanje GD Šundića. Kratko pominjanje izjave gđina Belangera prije reagovanja GD Šundića, nije dovoljno da gledaoci budu u potpunosti informisani sa stavovima na koje se reaguje u okviru dva minuta na iste.

Zbog gore iznijetog Komisija donosi:

Preporuku Savjetu RTCG:

Da usvoji prigovor i naloži menadžmentu Televizije Crne Gore da prilagodi izvještavanje u skladu sa Zakonom i Programskim principima i profesionalnim standardima i da Savjet informiše o preduzetim aktivnostima na utvrđivanju odgovornosti za učinjeni propust.

